SOLUTIONS TECHNIQUES ET CHOIX ENERGETIQUES

· durée : 15min

· la situation-déclenchante

Comment les fourmis se déplacent-elles ?

· le(s) consigne(s) donnée(s) à l’élève

· A l’aide des ressources n°1 et n°2, complétez le 1er tableau ci-dessous en proposant une solution technique pour chaque contrainte. Pour les capteurs, vous justifierez le choix énergétique des solutions retenues dans le 2nd tableau.

· dans la grille de référence

	Item(s) pour chaque question

	· Rechercher, extraire et organiser l’information utile.

· Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes.

· Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer.

· Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté.

· Les objets techniques : analyse, conception et réalisation ; fonctionnement et conditions d’utilisation.

· Solution technique. (3) Choisir une ou plusieurs solutions techniques permettant de réaliser une fonction donnée.

· Critères de choix énergétiques. (3) Choisir, pour une application donnée, une énergie adaptée au besoin.


	Les réponses attendues

	Contraintes pour que la colonne avance

Comportement des fourmis

Solutions techniques

pour les robots

Trouver un chemin praticable en évitant les obstacles

yeux « composés »  de l’éclaireur

Module à ultrason

Laisser une piste au sol

Dépôt de phéromones de l’éclaireur

Feutre épais noir et son support

Suivre la piste au sol

Les antennes des suiveurs

Module de détection

de marquage au sol

Capteurs

Type de pile

Quantité

Justification

Module à ultrason

3LR12

1

La tension maxi de fonctionnement de ce module est de 5 V.

La tension délivrée la plus proche, inférieure à 5 V est celle de la pile 3LR12 (4,5 V).

Module de détection de marquage au sol

LR6

4

La tension maxi de fonctionnement de ce module est de 6 V.

La tension délivrée par la pile LR6 est 1,5 V
6/1,5 = 4

Avec 4 piles LR6, la tension délivrée sera alors de 6 V, soit la tension maxi de fonctionnement du module.




	Codes de correction

	1er tableau :

Rechercher, extraire et organiser l’information utile.

1 : Les solutions proposées sont issues du document ressource n°1

9 : Les solutions proposées sont issues de toutes autres sources que la ressource n°1

0 : Non réponse

Les objets techniques : analyse, conception et réalisation ; fonctionnement et conditions d’utilisation.

1 : Les 3 réponses attendues sont présentes

11 : Idem code 1 sauf feutre épais noir remplacé par ruban adhésif noir

91 : Idem code 1 sauf Module à ultrason remplacé par Module micro rupteurs

92 : Au moins une réponse présente sur les trois attendues

93 : Toutes autres réponses

0 : Non réponse

2nd tableau :

Rechercher, extraire et organiser l’information utile.

1 : La colonne « Type de pile » fait bien apparaître des références de piles issues du document ressource n°2 et les tensions associées sont justes.

9 : Toutes autres réponses

0 : Non réponse

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer.

1 : Le produit de la quantité et de la tension du type de pile choisi, est au plus proche, sans la dépasser, de la tension maximum de fonctionnement de la solution technique inscrite dans la colonne capteur.

11 : Idem code 1 sauf que les résultats sont différents de ceux attendus dans le respect de la note du constructeur  (exemple : pour le module à ultrason, 3 LR6 (3x1,5 V = 4,5 V) à la place d’une 3LR12 (4,5 V)).

91 : Idem code 1 sauf que les résultats sont différents de ceux attendus et ne respectent pas la note du constructeur  (exemple : pour le module détection du marquage au sol, 1 LR6 (1,5 V) + 1 3LR12 (4,5 V)  à la place de 4 LR6 (4 x 1,5 V. = 6 V)).

92 : Toutes autres réponses

0 : Non réponse

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer.

1 : La justification est cohérente avec la solution technique inscrite dans la colonne capteur. Les calculs nécessaires à la démonstration sont posés.

11 : La justification est cohérente avec la solution technique inscrite dans la colonne capteur mais les calculs nécessaires à la démonstration ne sont pas posés.

9 : Toutes autres réponses

0 : Non réponse
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